Sajiaun K ceMuHapy «OCHOBBI KBAHTOBON MEXaHIKH»

Yupaxkaeuus (20 6as110B)

VYupaxkuenune 1. YHurapusie marpunsi (5 6ay10B)

TlokakuTre, 9TO yHUTADHBIE MATPHUIIHI, KAK U SPMUTOBBI, TUATOHAIN3YEMBI. YKa3aHue: TTOKAXKHATE, 9TO IPMUTOBA U AHTH-IPMUTOBA
4aCTh YHUTAPHOI'O ollepaTopa JUaroHaau3yeMbl COBMECTHO.

VYupaxkuenue 2. 3amena 6asuca (5 6asion)
B KBaHTOBOI MexaHMKe 3aMeHa 0a3mca peaau3yercsi YHUTAPHBIME IpeobpasosanusiMu |¢') = U |1).
1. IToxkaxkuTe, 9TO raMUJILTOHHAH IIPU 9TOM 3aMeHnsercsa Ha H' = UHU T

2. Iocnenmee yTBepz/ienne HeobXOMMO MOMMHUIPOBATE, €C/N YHATaPHOe NPpeobpasoBaHue 3aBUCHT SBHO OT BDeMeHH U=
U(t). TlokaxkuTe, 4T0 B TAKOM CJIyHUae TAMEILTOHAAH HeoOxomuMo 3amennts na H' = UHUT — ihUd,U1.

Yupaxkuenue 3. Marpunp! Ilaynun (10 6asinoB)

IMokaxkuTe cremyromue cBoiicTsa MaTput [laynm (0 TOBTOPSIOMMMCS WHIEKCAM MOIPAa3yMeBaeTCsl CyMMUPOBAHUE):
1. Onu, coBmecTHO ¢ eaunmanoit Marpuneil 0° = lyy o, TpeacTaBIA0T co60il 6A3NC B IPOCTPAHCTBE SPMUTOBBIX MATPHIL 2 X 2.

2. OHH YI0BJIETBOPSIOT CJICYIONIIMI IIPABHIIAMI IePeMHOKeHns: 660 = 5a5ﬂ+iea5ﬂ,67 (a, B,y € {z,y, 2}, a €apy — cuMBOI
Jlesn-Yesntsr).

3. Onu yI06HO 9KCHOHEHIUUPYIOTCs: eXP(ian,d®) = cosa + in,6® sina (TyT 1 — IPOU3BOJIBLHBIA €MHUYHBIA BEKTOD). Yka-
3anue: Pa3IoKUTE SKCIIOHEHTY B PsJI; W3-3a IIPOCTOTO IIPABUJIa NPOnU3BeIenus Marpull [layim, MpousBoIbHBIE CTEIIEHH OT
UX JIMHEHHBIX KOMOMHAIUI BLIYUCISIOTCS JIOCTATOYHO IIPOCTO.

Bagayu (80 6asioB)

Bagada 1*. Ocumuisanun Pabu (50 Gasnios)

Ha nByxypoBHEBYIO cHCTEMY HaKJAJIbIBACTCI MEPUOIUIECKOE TOJE, KOTOPOE MOXKET BBI3BIBATH IEPEXO0JIbI MEXKy ITOI mapoit
YPOBHEIA:

—iwt
;s &1 Ve
H(t) = ; (1)
Vet g2
B HauajbHBII MOMEHT BpeMeHH CHCTeMa Haxoimiach B cocrosuuu |¢(t = 0)) = [1). Oupemenure BeposTHOCTL OOGHAPYXKUTH €€
B COCTOSIHUHM ||) 1Uepe3 MPOU3BOJIBHOE BpeMsi t. UTO MPOMCXOMUT NMpH pE30HAHCEe, KOTJa OTCTPOMKA YaCTOTHI § = &1 — €3 — W
obpalaercss B HOJIb?
Vrxasanue: MoKazkKuTe, 9TO OT 3aBHCUMOCTH TaMHJILTOHUAHA OT BPEMEHHM MOXKHO M30aBUTBLCA <IIEPEXOJOM BO BPAINAIONIYIOCs
cucreMy orcuéra» (rotating wave approximation) — yHuTapHbIM npeobpasoBanueM (cM. yrpaxkuenus 2, 3) suja U (t) = e?9=wot,
Yemy paBHA COOTBETCTBYIONIAS YACTOTA W

3amaua 2. /IBa cuuna (30 6assoB)

Haitmure ypoBHEM 9HEPTUHN U COOCTBEHHBIE COCTOSTHUS JIJIA CJICIYIOMIETO TaMUIBTOHNAHA, OMUACHIBAIONIETO CUCTEMY JIBYX B3AMMO-
zeficTByomux cuuHoB 1/2:

H=-J(o1 03)=—J(0{05 +cloy +0703). (2)



